



晋中国家农高区成果展 亮点多多

本报讯 (记者 张凯鹏 通讯员 温泉) “这是目前国内最为领先的拖拉机,在它的前方分别设置了传感器和图传信号,设定好工作任务后,它可以自主实现耕种作业。”5月21日,中部博览会晋中分会场“晋中国家农高区成果展”展馆内人流如织,山西农谷智能农机装备中心的工作人员正在为往来客商介绍最新研发的智能农机装备。

此次中部博览会是我省近年来举办的一次规模大、规格高、展品集中、特色突出的一次盛会,来自中部六省和国内外的投资商齐聚一堂,围绕开放、合作、转型、创新,展开深度洽谈、交流、合作。

“晋中国家农高区成果展”作为全省1+N展示布局晋中分会场的中心展区,山西农谷管委会从设计之初

便精心谋划。徜徉在展区内,“一心”两“翼”的布局结构引人注目。

在中心展区,超级拖拉机等一批现代农业装备向人们展示了“科技+农业”蝶变的新生产方式。生产力的发展离不开省委的全盘布局,在中心展区的四周,晋中国家农高区(山西农谷)大事记、谷城院融合发展、政产学研贯通、重点项目建设等展板向人们展示了一个新兴“农业硅谷”的成长历程。

在展馆右翼,以“聚焦农业科技 创新,打造创新高地”为主题的展览,则集中展示了农谷近年来打造的新品种、新技术、新装备。以东辉先正达、祺祺黎麦、巨鑫现代农业为标杆的农业龙头企业向人们展现了一个蓬勃发展的农谷,涵盖农事活动耕、种、管、收,让来访者不禁惊叹未来已

来。在展馆左翼,以“坚持‘特’‘优’战略,打造产业高地”为主题的展览,则集中展示了山西农谷积极围绕农业十大产业集群,开发的各类粮品、饮品、乳制品等,尝一杯沁人心脾的龟龄集酒、喝一杯老酸奶,挑战味蕾的同时给往来参观者以非凡体验。

据了解,自获批晋中国家农高区以来,山西农谷管委会立足有机旱作农业,聚焦农业科技,坚持“特”“优”“高”“科”等战略,在原有山西农谷大框架下,迅速架梁立柱,勾勒出现代农业高新区的生动画卷。“本次中部博览会除了集中展览一批,山西农谷管委会还将筹办高峰论坛、举办特色网红直播带货,利用此次盛会,充分让好的农产品走出去,争取办出水平、办出效益、办出风采。”山西农谷管委会副主任许云峰如是说。



市民参观晋中国家农高区成果展

转型蹚新路成果展 科技满满

本报讯 (记者 张凯鹏) “这纸泡不烂、揉不坏,环保又无害……”5月22日,在中部博览会晋中分会场“转型蹚新路成果展”展区,山西宇皓环保纸业有限公司的“石头纸”系列产品吸引了众多参观者的关注。

展台前,该公司销售经理李江龙向参观者介绍着“石头纸”。据他介绍,该公司引进的造纸技术达到了国际领先水平,其原理是以煤矸石、碳酸钙粉为主要原料,以高分子材料为基材辅助材料,利用高分子界面化学原理和填充改性的特点,经特殊工艺处理后加工成型的一种可循环利用、具有现代技术特点的新型纸张。

事实上,“石头纸”只是“转型蹚新路成果展”众多“六新”成果展示的一个缩影。此外,该展区

还有代表“新基建”的全国首座5G煤矿新元煤矿、晋中百信、华讯等一大批信息化创新基地;代表“新技术”的中晋冶金气基还原铁技术、辉宏环保“热平衡”和“光触媒”等具有全球先进优势的新技术;代表“新材料”的科瀛科技3D打印材料、长隆碳纤维、福诺欧高分子材料;代表“新装备”的华苗i宝机器人2.0、阿凡达机器人、高行液压装备;代表“新产品”的云智慧森林防火无人机、无人机低空监视平台、壹泰科电子加速器;代表“新业态”的金科智慧科技城、智创城4号基地、成丰快运货运大数据平台等。展览期间,以科技为主色调的“转型蹚新路成果展”很快成为中部博览会晋中分会场的最大亮点。



工作人员现场调试机器人

晋中市工业和信息化局副局长王英权介绍,“转型蹚新路成果展”设两个展厅,一个展示晋中市“六新”培育成果,另一个展示全市八个百亿新兴产业集群发展成果,在馆外还增设了新能源汽车实物成果现场展示区。转型蹚新路是晋中市“十四五”发展的主旋律,“转型蹚新路成果展”旨在讲好晋中新兴产业发展和“六新”培育的故事,助推晋中新兴产业更好、更快发展。



市民参观转型蹚新路成果展

盛会·特色

借势再出发 推动大发展

第十二届中国中部投资贸易博览会晋中分会场活动侧记

记者 张凯鹏

这是晋中国家农高区(山西农谷)新产品、新技术精彩亮相的一次盛会,这是晋中全域特色农产品精彩展示的一次盛会,这是晋商文化厚重底蕴精彩呈现的一次盛会,这是晋中“优质农产品”和外来“优秀企业家”精彩邂逅的一次盛会。

5月21日至23日,第十二届中国中部投资贸易博览会(简称中部博览会)在我省举办,晋中分会场在晋中国家农高区(山西农谷)盛装亮相。

晋中,文化厚重,是驰名中外的晋商故里,享有“一座晋中城、半部中国史”之誉;区位优势,是太原都市区的核心板块,被称为“不是省会的省会”;产业多元,是山西重要的中医药基地、现代物流基地、装备制造基地,农业发展水平全省领先,新能源汽车、信创等8个新兴产业集群发展势头良好;活力迸发,山西大学城、万亩职教港、山西智创城云集晋中,科教资源雄厚、高端人才集聚,创新创业活跃、动力活力强劲。

中部博览会是晋中展现厚重历史文化、展示开放创新形象、宣介“特”“优”发展成果的重要载体,更是晋中向先进地区学习取经、对标提升的难得机遇。中部博览会分会场设在晋中,市委、市政府高度重视,力求把这次盛会举办成新产品交易会、订货会、推介会、发布会,举办成转型蹚新路、开局谋新篇、招商引才、招商引资、招商引智、招商引技的大会,让晋中风情、晋中文化、晋中产品、晋中品牌走红全国、走向世界。

在晋中国家农高区(山西农谷)山西农产品国际交易中心设立的晋中分会场采取“1+1+10”布局,即1个4000平方米主展馆、1个高峰论坛会场,以及10个1100平方米子展馆。分会场安排14项活动,包括开幕式,晋中国家农高区和转型蹚新路2个成果展,特色扶贫农产品、特色非遗、中华老字号、山西药茶4场交易订货会,特色产品网红直播带货活动、项目路演、开发区招商宣传推介、文旅产品宣传推介、“农业科技创新助力乡村振兴”高峰论坛、“游山西·读历史”晋商文化体验游、交易成果发布会暨项目合作签约仪式7场特色活动。

博览会上,最受关注的是“转型蹚新路成果展”阿凡达智能服务型机器人的互动体验,通过“智能科技”吸引了不少参观者驻足。“通过人工智能,我体验到了科技的力量,让我对晋中的转型发展有了新的认识。”市民李明在与阿凡达机器人互动后,激动不已。

在展会上人气爆棚的“中华老字号展区”和“特色非遗展区”,不少参观者闻着香味寻过来,山西色羊包、平遥牛肉、太谷饼等晋中特产美食,让参观者吃得开心,点赞不停。“早就听说晋中的特产和美食出名,没想到在这次中部博览会上品尝到了这么多地方特色食品。我一定要把晋中的特色美食推介给更多的浙江朋友。”来自浙江的展商孙雅品尝晋中特产后告诉记者。

“魏虎仙”已经成为榆次人的“地理性标志”。谈及她,了解她的人都会竖起大拇指赞叹不已。在特色非遗展馆,今年83岁的魏虎仙向参观者推介着自家的元宵。她告诉记者,在太原设立中部博览会晋中分会场,既给本地企业和非遗传承人提供了学习交流的机会,也为本地产品搭建了宣传的平台。

本次展会不仅搭建了宣传展示平台,更提供了合作洽谈、互利互惠的平台,我市共征集签约项目47个,总投资511.5亿元,涵盖新能源、新材料、装备制造、生物医药、现代农业、文化旅游等行业,其中各开发区项目有24个,占项目总数的一半以上。展会期间,我市分批次与相关企业进行了项目签约。

好风凭借力,扬帆正当时。相信,这次盛会必将对晋中深度融入国内国际双循环新发展格局、借势搭乘中部地区高质量发展快车、加快实现“十四五”转型出雏形,起到重要的推动促进作用。

盛会·速递

直播带货 为“特”“优”农产品“代言”

本报讯 (记者 张凯鹏) 5月22日,在中部博览会晋中分会场,内容丰富、亮点纷呈的各种特色活动博人眼球,其中特色产品网红直播带货活动开启了中部博览会对外形象展示新窗口,成为此次中部博览会晋中分会场的亮点。活动现场,电商主播正在对展出的各类“特”“优”农产品进行线上直播带货,展销区内一片火热,太行小米、山西陈醋等来自全省的300余种“特”“优”农产品在主播们的推荐下,让好产品卖上好价钱的同时,通过网络直播平台,也让更多人将山西特产带回了家。

“我们邀请36名主播,每天直播两场(次),4

小时,总在线人数达30万人(次),许多当地的特色产品很受青睐,一上线就被秒杀,借助中部博览会这个平台,我们能够更多的山西品牌推向全国。”山西农谷德华供应链副总经理尹伟这样介绍。作为本届中部博览会晋中分会场的7场特色活动之一,特色产品网红直播带货活动通过与知名线上品牌进行合作,围绕特色扶贫农产品、山西药茶、特色非遗、中华老字号等,将线上带货与线下特色商品交易会深度融合,借助直播带货新媒体形式,以及互联网效应充分展现地域特色,让更多更好的农产品走进千家万户,进一步扩大影响力,打造出山西极具影响力的电商直播新高地。



网红直播带货



网红现场介绍特色农产品

助力中部博览会 通信保障不停歇

本报讯 (记者 张凯鹏) 5月21日至23日,第十二届中国中部投资贸易博览会在我省举办,为保障晋中分会场通信畅通,晋中铁塔公司积极开展中部博览会通信保障工作,全力保障通信畅通。中部博览会召开前一周,晋中铁塔公司成立了晋中铁塔中部博览会通信保障工作组,由太谷区域经理任组长,负责通

信保障的整体调度安排工作,成员为太谷区域人员、代维相关人员,负责落实通信保障的各项具体措施和工作要求。为保障现场通信畅通,该公司组织专业人员队伍,对周围核心机房重要设备逐一排查梳理,分析可能影响网络安全运行的关键设备、关键数据运行、备份情况及当前配置情况,检查中继扩容情况、紧急

特种业务拨测情况等不安全隐患,立行立改。此外,安排专人值守,做好动力保障和突发事件应急处理。根据基站负荷情况配备2辆应急发电车、3台移动发电机,与市工信局和中国移动、中国联通、中国电信3家运营商保持实时联系,确保在故障发生后能够第一时间响应恢复,全力以赴为中部博览会保驾护航。



扫描二维码 图文更精彩

本版策划 路丽华
本版摄影 杨洋
报眉设计 赵向文

盛会·花絮



WELCOME 晋中欢迎您